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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-007642/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Lena Ek (ALDE) en Olle Schmidt (ALDE)

Betreft: Realistische maatregelen voor de terugdringing van zwavelemissies in SECA-gebieden

In het najaar van 2008 is in de commissie milieubescherming van de Internationale Maritieme 
Organisatie (IMO) overeenstemming bereikt over een herziening van bijlage VI bij de zogenoemde 
MARPOL-overeenkomst met het oog op de terugdringing van de zwaveluitstoot. Het voorstel heeft 
betrekking op de verlaging van het toegestane zwavelgehalte in bunkerolie.

De korte vaart is erin geslaagd om het vervoer over de weg te verplaatsen naar zee. De 
omschakeling naar de nieuwe emissiegrenswaarden voor zwavel brengt echter grote kostenstijgingen 
met zich mee voor de korte vaart. Daarbij is het niet zeker of er in 2015 al voldoende brandstof met 
een voldoende laag zwavelgehalte beschikbaar is, waardoor het risico bestaat dat het vervoer zich 
van zee naar land verplaatst. Dit leidt weer tot meer CO2-uitstoot.

Het is uitermate belangrijk dat ook de scheepvaart bijdraagt aan de milieudoelstellingen van de EU en 
dat onze zeeën en binnenzeeën schoon blijven. Tegelijkertijd moeten de maatregelen optimaal zijn, 
zodat de doelstellingen gehaald worden en milieuproblemen zich niet slechts van de ene sector naar 
de andere verplaatsen.

Bovendien zijn er nog enkele onbeantwoorde vragen omtrent het concurrentievermogen: Moeten niet-
Europese vaartuigen, zoals Russische schepen op de Oostzee, aan dezelfde criteria voldoen en zo 
ja, hoe wordt de naleving hiervan getoetst?

1. In haar antwoord op een eerdere schriftelijke vraag heeft de Commissie aangegeven dat zij 
onderzoek doet naar mogelijke maatregelen om te voorkomen dat het vervoer zich van zee naar 
land verplaatst als de nieuwe grenswaarden van kracht worden. Wanneer worden de conclusies 
over deze mogelijke maatregelen, gebaseerd op wetenschappelijke gegevens, gepresenteerd? 
Is er tijd om de uitkomsten van bovengenoemd onderzoek voor de beoogde omschakeling in 
2015 te analyseren?

2. Als de introductie van de nieuwe grenswaarden wordt uitgesteld tot 2020, heeft de industrie dan 
een reële kans om op de uitdagingen in te spelen en zich op de geleidelijke terugdringing voor te 
bereiden, zodat deze doorgang kan vinden zonder dat men op grote schaal terugkeert naar 
vervoer over de weg, wat weer tot problemen op het gebied van CO2-uitstoot leidt?

3. Hoe is het gesteld met de geleidelijke introductie van de scheepvaart in het 
emissiehandelssysteem, ETS?

4. Hoe zal de geleidelijke terugdringing het concurrentievermogen van het Europese maritieme 
vervoer beïnvloeden ten opzichte van niet-Europese actoren?


